

类别：B类

汉中市水利局

签发人：王利夫

汉水函〔2025〕189号

对市六届委员会第四次会议提案第510号建议的答复函

李侠委员：

您提出的《关于改造汉江北岸堤顶路水利设施保障道路交通安全畅通的建议》（第510号）收悉。现答复如下：

一、汉江北岸堤顶路汉台区铺镇小寨段乌沙河水闸房挤占道路问题。

市水利局始终高度重视汉江的综合整治工作，自2012年项目启动以来，先后投入约41亿元用于汉江综合整治，汉江的水生态、水环境、水文明发生了翻天覆地的变化。针对乌沙河水闸房的问题，我局邀请专家多次与汉台区水利局研判、论证，在科学规划、选址，保障闸房原有功能的基础上，汉台区水利局委托设计单位对水闸改造工程进行专项勘察设计，采用将原有闸房及附属设施迁建的方式，使原有堤顶路由5米拓宽至10米，从而

满足该路段的通行需求，项目总投资 200 万元。目前，我局已将该项目列入省水利厅“两图一库”规划项目和汉中市“十五五”水安全保障规划，待项目资金落实后实施。

二、全面排查汉江北岸堤顶路交通安全隐患问题。

我局联合汉江北岸有关县区水利局对堤顶路安全隐患进行排查，对排查发现的临水侧护坡存在冲刷、塌陷风险的及时采取监测、加固等措施消除隐患，对排水沟、涵管等设施进行清理，避免积水引发路面湿滑或侵蚀堤防，对警示标志、护栏、反光镜等缺失的及时恢复，并在临水侧危险路段增设警示标志，及时清理障碍物。目前，汉江北岸通行路段水利设施运行状态完好，能保障人民群众日常出行安全。

下一步，我局将全力协助汉台区水利局积极争取资金，确保乌沙渠水闸房项目早日实施，解决该路段的交通瓶颈问题。同时，加强与交通部门沟通衔接，常态化开展堤顶路交通安全隐患排查，及时恢复损坏的水利相关设施，杜绝道路安全隐患，确保道路通行安全。

在此，我们感谢您对我市水利事业的关心和支持，并期盼您继续关心支持我们的工作，提出更多宝贵的意见和建议。

汉中市水利局

2025年8月8日

(联系人：尚乐，电话：0916-2238815)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。